
       N I E D E R S C H R I F T 
 
   über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 
      am 22. März 2023 
 
     Sitzungsort: Bürgerhaus 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  21:05 Uhr 
 
Anwesende: Heiko Koch 
                     als Ortsbürgermeister und Vorsitzender. 
 
  Edgar Klee, erster Beigeordneter 

Daniel Duba, zweiter Beigeordneter 
  
   Mitglieder des Gemeinderates: 
  Jürgen Koch 
  Sascha Pfaffenberger 
                        Nico Melchior ab 20:15 Uhr 
  Sören Bernhard 

Klaus Steinbeck   
                      

Entschuldigt: Simon Lenz 
 
Gäste: Frau Gühne und Herr Meyer, Forstamt Nastätten und  
Herr Stühlinger vom Forsteinrichtungswerk 

 
 
Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 14.03.2023 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aus- 
hang an der Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in der Wochen-Zeitung „Blaues 
Ländchen aktuell“ erfolgte in der 11. Kalenderwoche. 
 
 
Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet. 
Er begrüßte alle Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
2. Beratung und Beschlussfassung über das Forsteinrichtungswerk 
(Betriebsplan) 
  
Herr Stühlinger stellte den Rahmenplan der nächsten 10 Jahre (Forsteinrichtungs-
werk) unseres Gemeindewaldes vor. Hierbei ging er besonders auf den 
Waldbestand, wie er sich im November und Dezember dargestellt hat, ein. Der 



Gemeindewald weist Blößen von 20% auf, die durch das Absterben der Fichten 
entstanden sind. Diese Flächen sollten so schnell wie möglich wieder aufgeforstet 
werden. Durch den hohen Wildbestand wird dies nicht ohne Wildschutzmaßnahmen 
gehen, daher macht das Forstamt jetzt schon darauf aufmerksam, dass dies die 
Gemeinde Geld kosten wird. Eine Alternative wird nicht gesehen. 
Der Gemeinderat stimmt dem Forsteinrichtungswerk und den dort festgehaltenen 
Maßnahmen einstimmig zu. 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung der Tarife für die e-
Ladestation am Bürgerhaus 
 
Die Anpassung der Tarife wird mit 2 Ja, 4 Nein Stimmen und einer Enthaltung 
abgelehnt. Die Anpassung soll nach der Installierung der neuen Ladesäule 
voraussichtlich im Juni 2023 vorgenommen werden. Dann wird auch ein neues 
Abrechnungssystem zur Verfügung stehen. 
 
4. Bürgerfragestunde  
 
Es waren keine Bürger anwesend.  
 
8.Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister informierte den Gemeinderat über 
 

 das Angebot einer privaten Firma, die für Kommunen eine Orts App entwickelt 
haben. Ein Termin zur Vorstellung dieser App wurde kurzfristig abgesagt, ein 
neuer Termin muss noch gefunden werden, 

 die Dorfmoderation. Auch hier muss noch ein Termin gefunden werden, 
 die Anfrage, ob sich die Gemeinde Strüth an der Jugendsammelwoche, die im 

April/Mai bzw. im September stattfinden soll, beteiligen möchte. Mangels 
Helfer wurde dies abgelehnt, 

 die Anschaffung eines Beamer, da der Gemeinderat sich diesen immer wieder 
von Privatpersonen leihen muss. Der Ortsbürgermeister wird Angebote 
einholen, 

 das Ergebnis der Spielplatzüberprüfung durch einen Sachverständigen. Die 
Ergebnisse der Überprüfung werden berücksichtigt und entsprechende 
Maßnahmen eingeleitet. 

 
 
 
 
 
Heiko Koch        Klaus Steinbeck 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
im Original gezeichnet       im Original gezeichnet 
 
 
 
 
 
 


